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ИЗЛАЗИ СУБОТОМ.

Цжј ена

За ЦРНУ ГОРУ на годлну 4 
фор., на по годиие 2 оор.

За АУСТРО-УГАРСКУ БОС- 
НУ и ХЕРЦЕГОВИНУ ва год. 
6 оор., н* по год. 8 4-ор.

За све остале земље годишње 
20 оран. у здату, на по године 
10 »ран. у злату.

Цретплата шаље се поштанском 
унутннцом непосредно админи- 
страиијл „Гласа Црногорца“ иа 
Цетиље, акомеје наручније, г. 
Пвру Замалановику, к. ц. аген- 
ту у Котор. Дониси се. ша*у 
уредништву. Рукописи се не вра- 
ћају.

За огласе илаКа се: аа сваку 
ријеч или на број од иет ца»а- 
ра но 2 иовчпКа ва првн пут, а 
аа сваки дал-и оут но 1 новчнК.

СЛУЖБЕНИ ДИО.

Драги Војводо 
Ђ у р о Ц е р о в и & у,

Увођење новијех закона по суд- 
ској струци које сам Својим потпи- 
сом потврдно на Никољдан и потроба 
стручног примјењивања истијох, по- 
будигае мо да изведем волике про- 
мјене у судству по цијелој Држави, 
а нарочнто да замијеним особље Мога 
Великога Суда новим, стручним си- 
лама.

Стављајући, усљед тога, Вас и 
Ваше другове Моје вјерне Вели- 
косудије Сердара Рада Пламенца, 
Сердара Јагогаа Радовића, Марка 
Вукотића, Пера М. Јовнћевића и 
Јована Лавовпћа у стање покоја са 
пенсијом која Вама ц Вашијем дру- 
говима припада по закону, осјећам 
пријатну дужност изрећи у првом 
реду Вама Моје Највише при8нање 
и Моју Владарску захвалност на 
дугогодишњем ровносномо и савје- 
сномо предсједавању највишога Суда 
у Земљи, као п на пре^ашњбЈГ Вб- 
гпем раду ио равличитим тошким зва- 
њима ни која Сам Вас кро8 четрдост 
година Вашога службовања познвао 
и у којима сте једнаком ровношћу 
служили Господару и Отачаству.

Молим Вас да и помонутијем 
Вашијем друговима изречете у Мојо 
Име Моје најтоилије Владарско прн- 
зиање за многогодишњо ровносно и 
савјесно сарадовање у тегаком и час- 
ном видагку дијељења правде Моме 
народу као највиган Судије у Земљи.

Желећи да дуго и дуго година 
ироживите у вдрављу и заслуженоме 
миру остајем н на даље Ваш благо- 
наклони

Цетиње, б децембра 1902.
Никола 5

Његово Краљевско Височанство Го- 
сподар Највишим Решењем од 6 овога мје- 
сеца благоизвелио је ставити у трајно 
стање покоја са пенсијом која их нрипада 
по годинама службе:

У Великом Оуду: 
писара Ника. П. Мартиновића.

У Окружком Ријечком Суду •' 
предсједника Пера С. Ђурагаковића и 

судију Илију Г. Поповића
У Окружпом Данплое-1радском Оуду: 

судију сердара Илију Беговића.
У Окружном НикшиКском Суду: 

првдсједпика Обрена Никовнћа и судију 
Радована Вукотића.

У Окружном Андриршички.ч 1 * * ч * уду '■ 
предсједника Јеврема Вакпћа и судију 

Вуксана Раичевића.
У Окружном Подкгричком Суду: 

судију Луку Ненезића и секретара Јова 
Поповића.

У Окружном Вирском Суду:
судију Рпста Вујовпћа.

У Окружном Барском Суду:
предсједника Зејнел-бега Омербашпћа.

У Окружном Улцињгком Суду: 
предсједника Војводу Арслан-бега Ре- 

сулбеговића и судије Марка Драговића и 
Крцуна Војводипа.

Највишим Решењем од истога дана 
раврпјешени су од дужности и стављени 
на расположење Књаж. Влади ељедвћи
вудвмж чжиовжицм:

На годину дана: Марко Војовић секре- Ј 
тар и Милан Контић писар Књаж. Вели- 
ког Суда.

На по године: Мато Катурић, судија 
окр. ник. суда; Саво Бошковић, судија окр. 
дан. суда; Максим Мандић, писар окр. дан. 
СУД&! Јован Радичевнћ. секротар окр. вир- 
ског суда; ТВуро Ивовић цисар окружног 
вирског суда; Иван Чукић и Радоје Ра- 
девић писари окружног андр. суда; Драго 
Вукотић. писар окруж. никшнћског суда; 
Илија Срзентић, писар окруж. улцињоког 
суда и Мило В. Мартиновцћ, писар Вел. 
Суда.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО.

ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСКЕ ВИЈЕСТИ.

— ТБихова Краљевска Височан- 
ства Књаз Насљедннк и Књагиња 
Насљедница отпутовали су јучер 
У Вар.

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.

Цетиње, 13 децембра.
О путовању грОфа Лам8до|)фа 

петроградско „Н. Времја“ пише: „Ви- 
јест о путовању нашег министра 

ДЈ&ла грофа Ламбздорфа 
у Беч и на Балкански полуострв 
прои8вела је свуда у заинтересира- 
ним круговим најачи утисак, ма да 
је дочекаиа наравно с р»8личним 
осјећајима у Цариграду, Софији и 
Бечу. У турској пресгоници сасвим 
правилно гледају у путовању грофа 
Ламбздорфа веома јасну опомену, да 
руеке пријатељске преставке Турској, 
поводом македонских ствари, вахтје- 
вају овога пута са стране Порте и 
Илдиза много више добре воље и 
добрих дјела, него ли прије. У сло- 
венским центрима путовање нашег 
миниетра иностраних дјела утврдиће 
још боље увјерење у благонаклону 
нанјеру Русије, да обевбједи унапри- 
јед стварним и довољним мјерама 
стање хришћанског становнигатва у 
Турској. У Вечу се справљају да 
приме грофа Ламздорфа као доброга 
и поувданога савезника у благотвор- 
ном иослу умирења суеједног им 
Влижега Истока. Сва су ова три 
равлична гледишта једнако прпвилна, 
и једно друго допуња, али наравно 
јога неисцрпавају сав вначај путова- 
ња грофа Ламвдорфа. Без сумње, на- 
ше министарство иностраних дјела 
предобро је упозната са балканским 
стварима, али ииак лично упознава- 
ње грофа Ламвдорфа на с.амом мјесту 
са положајем и с главним факторима 
тог положаја имаће знатнога знача- 
ја. На прагу можда важних одлука, 
руководилац тако одговорие полиги- 
ке, као гато је руека, треба да изви- 
ди оигиту слику, иа да оо личним 
утисцима одлучи, коме и у чему он 
може вјеровати и на кога сс ослонити. 
Тако напримјер Бугарска, при свој 
спољној лојалности евога понашања, 
није ивбјегла с и8вјесних страна ири- 
говора и обвињавања у понустљи- 
воста разним комигетима и агитато- 
рима. Такођер је потребито до извје- 
сног степена да се равјасни положај 
у Србији. Њевине унутрашње криве 
нас се не тичу ни најмање, али њи- 
хов неминовни одзив у епољним 
односима Србије у реду еа осталим 
балканским државама не може бити 
равнодушан, кад се тиче ваједничког 

на умирењу балканске смутње. 
чу, гдје гроф Ламвдорф још

, није био, он ће имати прилике да 
стече веома користне непосредне у- 
тиске. У аустријској штампи претпо- 
лаже се, да овим поводом руско-ау- 
стријски споразум, који лежи у осно- 
ви садашњих ваједничких корака Ру- 
сије и Аустроугарске у Цариграду, 
и који обухваћа релативно уоке ци- 
јељи подржавања вШиа дио, може 
бити предмет расматрања и самог 
стварног доиуњања, обзиром на веома 
могућу неопходност, да се на Турсву 
даље и јаче дјелује. Такво је тума- 
чење путовања грофа Ламвдорфа не 
само преухитрено него и управ тенден- 
циозно. Познато је, да је бечка и буда- 
пештанска штампа већ одавна нави- 
кла веома лакомислено играти на стру- 
нама аустро угарског сиоразума, извла- 
че&и из њега узалуд неиозољнз мотиве 
за Словене. Рат,и умирења балканских 
Словена треба јога једном поновити, 
да аустро-угарски споравум има стро- 
го оиредиј :љене и за Словене сасвим 
неоиаоне границеД

РУСКИ КОНСУЛАТ У МИТРОВИЦИ.

ГГетросрадско „Н. Времјаи доноси од 
свог дописника из Цариграда сљедећи из 
вјештај;

„Потреба усгановљења руског консу- 
лата у Митровици. на таво важној тачки 
балканског Словенства, одавна је в?ћ наго- 
нила мислити и говорити о себи. Гдје је 
умјестније миротворно : уско дјеловање ако 
не на овом огњишту иолмтаичжмж интрига 
и крвавих догађаја, против Православја и 
Словенства? Блискост аустријских власти, 
(које су допрле до Пљевља' непосредно 
дјеловање њихових агената и њихове кул- 
туре на становништво и8азвали су бригу и 
о политичкој будућности Старе Србаје. По 
берлинеком трактату Аустрија је могла 
заузети и Митровицу. Она то није учинила 
само из „предосторожнос.тии. А послије је 
већ било касно.....

„Сада већ сам факт установљења 
овдје рускога консулата разгони свс бриге 
Швабе ће морати промијенити саоју поли 
тику у- овим крајевима. Они еу принуђени 
да слиједе примјсру Руеије. Када пм није 
пошло за руком путем потицања мјесних 
главара да спријече отварање руског кон 
сулата, они хоће да ту отворе и свој кон- 
сулат... Мени је познато из извора поузда- 
них, да ће се аустријски консулат отиорптн 
у Митровицн одма иза рускога. Всћ је 
приуготовљона кућау којој ће се настанити.

„Као што је познато, процес оснивања 
руског консулата у Митровици протезао се 
много мјссеца Послије историје с драго- 
жаном консулата н арнаутског отпора, Иса 
Бољстинац, вођа тог отпора, мирно је 
живио у својој кули бливу Митровице. Он 
је за чае ностао Калифом. Непријатељи су 
се радовалн том удиру престижу Русије 
Прсговори о изгнанству и кажњењу Боље- 
тинца протезалп су се са невјсројатним 
оклнјсвнљем Порта је па рус.ке нрсставке 
одговорила: „Ви нмате разлог, потпуни 
разлог Вашн су з .хтјевн саспим законити. 
Али је народ код пас... дипаљ Он не схва 
ћа државне интеросе. Питају: пгто ће ту 
рускн коиеулат? Овгје нема ниједног руског 
ноданика. њнјсднс ру< ке трговинске рад 
ње“ ... < >ви наивно лукави ииднректни од 
гов<>ри завршавали су се с обичном м>>лбом, 
да ее мало нрнчека, док се умири станов 
ништво.

„Али попгто се повратио г. Зиновјев 
пз Лпвадије ствар је друкчије окренула. 
Иса Бољетииац био је позв*н, да дође као 
„гост“ Султанов у Стамбол. Какав је био 
тај позпв, вндп се отуда, што је Иса сио 
у возу из Митровице у пратњи двају зан 
тија. Истина с њим су били и два Арнаута, 
његови кавазп, наоружана. Али факт остаје 
фактом.

„Од станице Феризовића у истом возу 
случајно путовао је г. Петров. секретар 
царпградеког консулата, који се врвћао иа 
Прпзрена, гдје је он привремено отправљао 
консулатске послове. То путовање Исино 
нијв изазивало пишта значајно. До Скопља 

* мммжли су по етаиицама буљуов Арватта.

да повдраве Иса. Али се то послије Скопља 
свршило и „гост“ је дошао у Стамбул као 
обични путник Он ће овдје по свој при- 
дици остати доста дуго. По обичној двор- 
екој тактици, Иса ће бити обласкан, про- 
пзведен за каквог бпм башу, па послан куд 
даље од Митровице. .

„Пошто је био удаљен овај арнаутски 
агитатор, може се држати, да отварање 
руског консулата и његово даље дјеловаље 
неће бити уанемлривани никаквим ннци- 
дентима. Тако миеле компетентни људи. 
Ближе, непосредно познавање са Русима, 
њихово нееебично дјеловање у корист мира, 
мора уклонитп оно неповјерење и мржњу 
према Русији, што распроетиру међу Арна- 
утима и Швабе и панислаимисти. Она ће 
преетати бити страшилом. Схватиће, да 
Руеи не подржавају тежње ни Србије ни 
Бугарске, него само воде своју сопствену 
политику мира и 8аштите Православља и 
Словенетва.

„Отварање нашег консулата у Митро- 
вици биће свечано. Програм дочека госп. 
Шчербпне у Митровици сада је предмет 
преговора. Уопште је програм израђен. 
Остаје још само да се пзради у детаљима. 
Тада ће г. Шчербина са секретаром, с по- 
слугом, са два каваза, Казака, поћи у Ми- 
тровицу, гдје ће имати још три каваза, мјесна 
урођеника. Од Скопља ће га нратити један 
штабни офицпр. У Митровици ће бити на 
станици свечан дечек. Приштински муте- 
сариф, митровички гувернер, почасна чета, 
поздравиће руског консула. Са станице 
пијела пратња 8аједно кренуће у стан кон- 
сулата, који су приуготовиле турске вла- 
сти. Стара тврђава митровичка поздравиће 
консула паљбом из топова ... УббТалОМ ОВај 
топовски поздрав, још није коначно рије- 
шен, али има за еебе наслона у прошлости. 
Прије јо отвараље консулсга поздрављала 
паљба топовска. Тако је било г. 1859 кад 
се у Скадру развила руска вастава. Турци 
приговарају, да је тај обичај већ изашао 
из употребе. Али је у овом случају врло 
пригодан“...

Ињижевиост, умјетност и просвјета.

(Седаидвсвта Пјесникопа) Пага оми- 
љени пјесник Зиај Јован Ј шановић навр- 
шио је седамдесету годину свога живота, 
читаво по впјека богоданнм својим дарол 
тумачећи чисто народно осјећање сваком 
згодом и незгодом, оплемењујући срца, раз- 
вијајући српску свијест, борећи се 8а срп- 
ску млсао. Струне његове лире одјекују 
ево по вијека „од Пеште даж до Черне 
Горз“ по цијелом Српству, наодећи жива 
одзива у сваком срцу способном да осјети 
што је добро и лрјепо, не саио у области 
свенародиог живота него и живота сваког 
појединца. Отуда пошта и љубав свенарод- 
на, која данас пјвсника снажи п подмла- 
ђује, у жив >ј жељи да настави свој свети 
позлв још много љета.

Овим поводом „Врач“. који сада из- 
лази у Н. Саду, дониоје ову лијепу пјес- 
мицу :

ч и к а ј о в и.
Опет ћлта ус г'о. . . (свет га време вове),
И епо га стару твоју бројку брише,
На у тефтер жути шкраба цифре нове : 
„Седамдесет љета“ и који дан више.

А шта Ке му ово ? Беспослица само I 
Могао је лепо и да се ие креке,
Ми би му веИ сами уписали гамо:
„Но број онои љота ко уирети но>.о!“

И тако ће ћата са своје ввсиме,
Гледат’ људску силу, гдје проносе вади 
Гдје све клеца, пада, умире и гипе,
И гдје пред и.ам' тону у ваборав мали.

Свмо ведикаин, Неет«ре пјесниче,
Све >>е да иадживе. па и ги кеш. Зааје. 
ЖивеКеш, да с тобом нараштаји с диче;
/Кивети, док Срба и једногж траје.

(Српска Академска Омладина у Пе- 
трограду мпли нае. да наштампамо овај 
њен —

П Р О Г Л А С
Од как> је прије 30 година, растурена 

Уједињена Омладина, рпјетк>> се је у јавиом 
животу чуо Омладинскп глас, па и го без 
негдашње моћи и значаја.

Међутим прилпке, које су послије 
тога иаступиле и данашње у свакои по- 
гледу врло тешко стање нашог народа, 
више него акада захтјевају, да сви, војнма 

I 1« ва вОПЧ Жегом опотднам и блм.мчаг



с.ве енаге ппраде за народну с.твар, јер 
иначе —

„Бити ко дана, ал неће ореће.
И бико л>уди, ал Срба ноће!1*....

У таквом племенитом раду Омладнна мора 
. редњачити, ако хоће да буде достојна оног 
п>вјерења. које јој је народ дао назвавши 
јс својом узданицом. као и зато. што смјела 
и отворена борба, искрена и правична ријеч 
њој најбоље доликује, а њена енергпја, 
прегнуће и самопожртвовање, уз млађани 
жар и одушевљење, најбоље обезбјеђ\-Је 
успјех и напредак

Схваћајући тако дузкност Омладине 
према своме народу и да би тој дужности 
што боље одговорили, ми емо прегли опет 
подићи заставу уједињене Омладине. иску- 
пити под њом све српске Омладинце и 
новом снагом. а старом љубављу, заједни- 
чки и сложно отпочети акцију у корист 
Српске Мисли, српских и опће-човјечанских 
идеја и идеала.

А да не би овај наш покушај, као 
многи ранији. — запео на првом кораку 
и да би омогућили што брже оетваррње 
•ге замисли, ми смо изабрали нарочити 
дбор, коме је дужност:

а) да води ову ствар у име иаше 
дружине и

б) да ивради основу будућег Омла- 
динског Уједињења

Овим пак позивамо у првом реду сва ака- 
демска удружења и поједиие другове-омла- 
динце, а за тим све наше и народне при - 
јатеље, да нам гато прије саопште своје 
мишљење, жеље, наде, савјете и све могуће 
иримједбе м обавјеттаје о овој ствари. јер 
овбиљност и важност предузећа захтјева, 
да претходно саслушамо мишљење најши- 
рих кругова, како би наша основа што 
потпунија била, те да тако. колико је мо- 
гуће, избјегнемо бескрајне дискусије о 
појединим тачкама правила и ирограма

Уједно молимо. да се особито обрати 
пажња на два главна питања: о организа- 
цији и дјелокругу уједињене омладине, п 
да нам се о томе пигае подробно и тачно. 
У свавом олучају наш ће одбор свој рад 
продужити и када статути буду готови, 
разаслати нх свима Омладинеким корпо- 
рацијама на оцјену и претрос

Ми не прецјењујеио ни с.воју снагу, 
ни тешке околности, које нас. и наш нар«д 
окружавају, али смо тврдо увјерени, да се 
свагда може и мора радити, да је само у 
раду спас и појединаца и народа.

У то име још једаниут молим" браћу 
Омладинце и све оетале родољубе. да с.е 
нашем позиву одазову, како би се моглн 
што прије договорити, организовати и <>пет 
повести поносито Омладинско кодо, те да 
нам други пјесник запјева у гмиелу: 

„Омладиво, дико стари!
Омладино, наде млад!
И опет си отарог жарн,
И опет си рушиград!3....

Све што се на ову ствар одаоси, нека 
се шаље на адресу нашег иредсједника: 
Демпдовњ пер. 9. Ј№ 9, кв. 14.

Петроград, 1 Децембра 1902 г. Ј№ 18. 
У иие Српске Академске Омладине:

Тајник Предсједиик
М. Р. Бошкови/ Л. ПиштелиК

»1вЗ. 1ћео1. капЛ. јпг.

Р. 8. Ј/ллмлсо редакције свпју српских 
лизтпова <а прештампају овај наш чсроглас, 
на чему им унапријед благоааримо.

Г 0 В 0 Р
Лндрије Јовнбевиба, предсједника Црногор- 
ског Учителског Удружења, изговорен на 
гробу Ђура Иоповића, главног надзорника 

основних школа у Црној Гори.

Ожалошћени зборе,
Још за један часак, и испред нас со 

за навијек губе земни остаци овог нам 
драгог човјека Гробар јс већ замахнуо 
мотиком, да ово трошно, измучено тијело 
од нас сакрије, да га већ сунчани зраци 
не виде. Али, сачекајте, људи, да га се 
нагледамо, да од њега жсљу узмемо.

Човјек, чије тијело овдје нијемо лежи, 
живио је само зато, да буде од других 
вољен и цоштован; живио је, да ради. а 
радио је само тако. да угоди ннтересима 
своје земље.

Пред нама је трошно тијело уваже- 
ног Ћура Поповиба : човјека. који је сав 
свој вијек посветио био користи домовине 
и узвншеног јој прпјестола. И на овом 
пошљедњем растанку с њпм осврннмо се 
часком иа његов живот и рад; и упитајмо 
ее: Јесмо ли свјесни, кога данас губимо? 
Је ли другатво, које иначе нагпње зависти 
и непризнању, бар сада сложно, да на 
нвпци раке прпзнаде заслуге овог човјека, 
који је за ову земљу много радио и ура- 
дио; који је у спремп за рад и раду за 
Гоеподара и Домовину истрошио свој жи- 
вот и снагу?

Сви слојеви друштва губе у њему 
много, али највише наше учитељство, јер 
он је за нас највише радио и урадио, он 
је, управо, аа нае еву своју силу био уло 
жио п ву своју снагу утрошно.

Црногорско ће учитељство битн хар- 
но ово човјеку за тај тешки и значајни 
рад; и Ја, у име нашег учитељства, сту- 
пам овдје, да се с овим знаменитим мужем 
при по< Љеднгем растанку опростам.

Овај уважени човјек данас иде Богу 
иа истину; иде задовољно, с мирном са 
вјегаћу, јер је еваки тренутак живота уло- 
жио на добро ове земље. без обзира на 
личнл благо своје Ако ико, то и он бјеше 
у стању с поносом смрти у очи погледатн 
и рећи јој: „Коеи ме. коси, мирна ми је 
еанјест. јер сам сав свој живот, од како 
за себе знам. употријебио на корист зе- 
мље, која ме је одњивила.“ А уцвијељеној 
жени и дјеци својој могао је рећи: „Не 
остављам вам блага и имања, али вам 
остављам оно, што је од свега тога драже, 
остављам вам име вриједног и часног ро 
дитеља“....

Узорити покојниче и мучениче наш! 
Сјећамо те се одавно; знамо те, од кад и 
себе, и вазда смо те запамтпли, као неу- 
морна радника в трудбенпка, као роба 
своје свете д^жногти. Јога од раног дје- 
тињства водио си рачуна о том, да треба 
да радиш. п да нешто узрадпш за народ 
свој. II тежећи за тим, оставио си дом 
свој и отишао у далеки свијет, на далеки 
сјевер, да се на чистом, здравом пзвору 
науке насисаш истинског знања. Отишао 
си из пуне честите родитељске куће, те 
си се у братској земљи Руснји спремио 
за свети рад у својој земљи; и оплеменпо 
си душу, облагородио срце, спремио ее за 
рад и дошао овам•>, да радиш п да се 
плодним радом одужиш аемљи, која те је 
родила.

Ко ее не сјећа твог дугог рада у 
основној школи, гдје си се и епремом и 
радом иетакао, служећи другима за углед! 
А ко ли се опет не сјећа свега оног. чиме 
си као старјешина основне наетаве у Цр - 
ној Гори високо уздигао углед нашим 
школама и њеним радницима! II сјећајући 
се негдашњег стања нашег и нагаих школа. 
и упоређујући то с данашњим стањем. 
етвара нам се јасна слика, етрашна раа 
лика, која јс јасаи евјодок тв<>г тешког 
труда, што си га уложио за наш напре- 
дак; свједок је оног чистог, темгљног зна- 
ња, којим еи <>в<> велико дјело извео; а 
е.вједок је и оне еталноети и силе, помоћу 
В"је сп све ово извршио. Стотине ти нев 
года сметаху, да оствариш сиоје велико 
дјело, али, опет. радио си одлучно и емјело, 
с одушевљењем н љубављу све д<> смрти 
своје, жањући врл<> сјајне успјехе, докле 
те је тај тегаки рад и <>пхрва<> и, ево, у 
гроб евалио.

Твоје, дугим радом, измучено тијело 
носи име човјека, које име наш културни 
иеторик не смије обићи, него га у исто- 
рији наше домовине зл&тнни слонима за 
биљежити, као пме великог и истрајног 
радника на наш културнн напредак. А 
успомеиа на тебс као на доброр, мудрог н 
заслужиог етарјешину наших гак<>ла и 
школеких радника, жинјеће, док траје 
школе, и нараштаји ће се сјећати тебе. 
као доброг оца шк<>ла и њенпх радника. 
Наша тпкола наставља живот у вјечност 
и тај је живот чврс.то скопчан с. твојпм 
животом, и твоје ће се име г.вагда споме- 
нути, кад буде рпјеч о тој гаколи и ње- 
ном развићу.

Тужна родбино, уцвпјељена браћ" и 
сестре, прежалосиа удовицо н дјецо пле 
менитог покојника! Размислпте се у <>вом 
трену : да ли треба пдакати илч стегнути 
рањено срце?.... II ако овдје видите вашу 
срећу, вашу утјеху и вашег доброг анђгла 
скрштених руку, склопљених очију, није- 
ма и хладна; и ако видите ово жвало 
црне земље, које је растворило чељусти, 
да од вас скрије оно, што вам је најдраже, 
— али треба да се утјегаите, знајућн, да 
покојник оставља нас сам<> тијелом, а ду- 
хом остаје с нама, јер нам ос-гавља свој 
плоднп рад, оставља успомене одличног 
друга, чаоног грађанпна, искреног прија- 
тоља, њежног оца и мужа, доброг брата ... 
Свн смо се родили и сви ћемо умријетп, 
али благо томе, ко након себе оетавља 
свијетао епомен, као што га овај покојник 
оставља.... јер осврнувши се на његов жи- 
вот, видје смо га свуда и свагда, као ва- 
треног родољеба; као разумног савјетника; 
ка искусног старјешину разних другатава; 
вјерна и одана Господару и Домовини; 
опрезна чувара закона; вјерна и савјесна 
судију; заштитнпка п помоћника свега 
оног, што наш народ води к срећи, види- 
мо, као плодног књижевног радника; као 
врсног и угледног грађанина; и видимо 
гдје, као такав, у друштву с другима, 
врши разна изасланства на страни. Све су 
то јасни знаци, да овдје лзжи лијес за- 
служног човјека и Србина

На пошљедњем растанку с овим не- 
заборављеннм покојником, нека нас тјеше 
драге успомене на њега ; нека нас тјеши 
добро ејећање, које ее данас освједочило 
с приеуством оволиког грађчнства. И тје- 
шећи се тим, зажелимо његовом уморном 
тпјелу, да с миром отпочијева у земљи, 
коју је он непзмјерно љубио и за љу до 
смрти искрено и поштено радио. С нама, 
којп смо данас овдје, испраћају душу ње- 
гову хиљаз,е његових ученика, данашња 
школска младеж, ,>аша школа и њени рад- 
ници, и моле се Богу од свега срца, да 
његовој доброј души дадне вјечно блажен- 
ство у царству свом.

У име тужног овог збора, а нарочи- 
то у име црногорског учитељства, кличем 
ти, премили наш повојииче: Збогом, добрв

човјече, одличнн радниче! Успјесн твог 
великог рада биће нам евагда свједоци 
твог великог ума. велике снаге; и та сви- 
јетла слика твоја остаће неизгладива у 
нашој памети. и име ти неће никад умри- 
јети. докле буде благодарног потомства. 
Збогом, збогом. омиљени наш п< којниче, и 
опрости нам грјешннма, ако те за живота 
не познасмо довољно! Драга сјени, озари 
нас, гдјекада, утјеши плачну родбину, уцчи- 
јељену удовпцу и дјецу... Збогом, збагом... 
збогом за навијек и слава имену твоме!!!

(Иввјвштај I вв односно 11 редов. 
сједнице „Учитељ удружења Љешан - 
Ком.-3агарачког“.) Учитељи Љзшанске 
нахије Комана и Загарача држали еу своју 
1-ву односно 11 редовну сједниш у Кома- 
нима 27 октобра ове 1902 год

Према предходно написатом распо- 
реду, на истој рађено је:

1 Мјесни учитељ Лука Аџић, држао 
је говор на првом родитељском скупу — 
пошто је исти тај дан био сазват — 
дужносшима односчо школована своје дуеце.а 
0 овом гозору реферисано је на друштве- 
ној сједници.

2. Учитељ Вида« Пејовић читао је 
свој реферат на зологију за други разред, 
од учитеља Н. Мраковића. Друштво је 
ријешило, да речени писац зологије, напи- 
сато удесп према реферату, и да у том 
правиу продужи евој рад. те да капише и 
за Ш. раз.; па пошто доврши друштво ће 
реферисати цно рад.

3. Учитељ Симон Кажнћ. читао је 
своју оцјену на предавање о ^глагплима^ 
у П. од учитеља Пиколе Мраковића. Ието 
је повргћено писцу, да га према раферату 
и друштвеним исправкама напише.

4. Учитељ 11стар Мајић, поднио је 
сједници свој рад „Појам о ирироди“ за 
II. раз написато за главну годишњу сјед- 
ницу „ЦрногорекогУчитељекогУдружењ»“. 
Због краткоће времена другагво није могло 
овај рад танко прегледати; усљед чега и 
дат на проглед учител.у Видаку Пејовићу, 
да на идућој еједници довесе актом евоје 
нитљење.

5 Одређено је које гсњиге и лиетове 
пмају набављати школе овога удражења, за 
школсгсу књижицу — ирема средствима, 
којпма дотична гагсола расиолаже

6. Прегледани су администратиннн 
радови мјееног учитеља.

7 Одређени еу радови ва идућу сјед 
ницу, и панпеат расиоред рада за иету.

8. При бирању управе, остала је 
иста, еа том измјеном гато је за потпре- 
сједника изабрат Петар Мијић учитељ дра 
жевинеки нови члзп <>вога удружења.

9 Илућа сједница одређеим је у Ре 
лези 1л децембра оне године.

-Управа Удружев.а“.

(Црмничко Учитељско Удружење.
Са еног прног годишњег екупа држаног 
на Впру. јавља ее, да је главни годишњп 
екуп одређен био 3. октобра. на којем ће 
се према пранилнику именоватп нова упра- 
ва. али због елабог времена већп број 
чланова је ооуствовао. Стара Управа због 
овог одредила је првп годишњи екуп на 
Впру, 1пто је требало, да нов<> чаенигптво 
одреди, п да се на истом одреди нова 
Управа, која ће пратлти евоје послове. 
Освану и 21 нонембра, опет ее окупиемо 
на Виру и то већи број чланова, али пре 
ма цравилнику без прцсуства свију не мо 
га се гласати нова уцрава, него је остала, 
да вршн пословв своје до другог редовног 
скупа, који ће се држати ието на Виру 
7 јануара 1903 год. и тад ће бити <>дре- 
ђена нова Управа.

На данашњем дновном раду на Виру 
било је:

1) Зологија за II и Ш равред написао 
Н. Н. реферисао Андрија Јовановпћ. Ре- 
ферат је оетао без измјене и ријешено је 
да се такав п >днесе Главном Школ. 
Надворништву, а оно Школској Комиоији.

2) Школе у Црмничкој нахији, написао 
Марко Вукосавовић. Скуи јо ријешио, да 
исти у неколико допунн.

Рајешено је да г. А. Јовановић, црепи- 
ше реферат и донесе на уџбеник за IV раз. 
А г М. Вукосавовић св >ј рад — Основне 
Школе у Црм. нахији. д

(ОТКРБ1ТА НОДПИСКА на 1903 г). 
художественно-литературнни н обгцествсн- 
нБш еженедћлБнми нллгострированнмб 
журналљ

(седБмоц годт. издан1н), издакицшсц 
Москвгћ А. А. Петровичемт. подт, рвдакц! 
Ф. Н Берга, бнвшаго деслтв лћтч, реда 
торомњ журнала „Нива“, при участји лј 
шихњ литераторовњ. В-б 1903 году подпе 
чити получатљ: 50 К-оХ-о художественг 
литературнаго журнала свнше 1600 < 
текста и около 300 иллгострапџи, множегт 
романовц,. повћстен ц разсказовњ, стиз 
тв<>рен1л, статви по разнБШЂ вопроса« 
Смђсб: полезнБ1е совћтБ1 по хозниству 
домоводству. 50 Мо полмтическоћ 
обшествениои газети. отдичаницеиел пс 
нотои св-ћдћнш наравн-ћ со всгћмп други 
дорогими газетами В-б газет-ћ печатагот 
передовнл статви по вс-ћмт, вопросам-Б I 
литическоп и обшеетвеннои жизни, фел! 
тонљ, обзорљ столичноб. Провинталњнои 
ааграничиои жИани и цр. Цеаавпсимо о

отого подписчики получат-Б безплатно Пп-т 
нал исторјн гос.ударства россјпскаго р) 
кииг-б сочиненЈе перваго русскаго истопи/ 
Н. М. Карамзина Полное собраше • ,,к * 
нов-б 3 книги знаменитаго писагелл Н • 
Нолевого. Фодписнан ц-ћна на журнал, 
„Роднан РћЧБ“ СТ, беЗПЛ>1ТНБ1МБ ПрвлоЈзд,, 
газегБ1 иеторт Карамзина и собран г>„ 
манов-Б Н А Полевого с-б пересилкои ни 
год-Б ПНТБ рублеи. Подписку просим-Б адре- 
соватБ в-б главнуго контору журнала р„ , 
нал Р-ћчБ“: Москва, Рождественка. Варс„' 
нофвевскш пер., д Л1 4. Сњ наложенвБт 
платежомњ н вб кредит-в журналг Не 
ВБ1СБ1ЛаеТСЛ.

(ОТКРБ1ТА ПОДПИСКА на 1901 г.) 
на журналБ1

ЦЕРКОВНБ1И ВЉСТНИКЉ“ 
и

„ХРИСТ1АНСКОЕ ЧТЕН1Е“.
издаваемБ1е при С.-Петербургскои Духовноц 
Академт.

1) „Церковнми В-ћетнпк1>и —ежене 
д-ћлБнмп журналњ, служаппи органомт, бо- 
гословскоб мб1сли и цсрковно-обпЈественнои 
жизни вб Россш п за границеп,

2) „Хриет1анское Чтен1е“ — ежемћ- 
СЛЧНБ1П журнал-в, органњ богословскои и 
церковно иоторическои науки в-б обгцедо- 
ступном-Б изложенш. В-б качеств-ћ прило- 
жен1ц кб журналам-Б редагсцјл издаетг: 
Полное Собраше Творетб ев. 1оанна Зла- 
тоуста вђ русскомБ перевод-ћ на весБиа 
ЛБГОТНБ1Х-Б ДЛЛ СВОИХ7, ПОДПИСЧИКО1ГБ усЛО- 
В1НХБ. Именно, подписчпкп на оба журвала 
получаготв ежегодно болБшои томб >тихб 
творенш в-б двухБ киигахБ (около 1,000 
страницБ убориотаго. но четкаго шрифта) 
вм-ћсто НОМИНаЛБНоб Ц-ћНБ1 ВБ три рублл 
за одинб руб >б. и подписчики на одинб 
журналБ — за 1 р 50 к, считал вб томб 
и переснлку. Прн твкихб лбготннхб уело- 
в1нхб вс/ћ подписчики „Церковнаго В-ћсг- 
ника“ н „Хрис/панскаго Чтешн“ подуча- 
готб новможностб при самомБ незначи- 
телБномБ ежегодномБ расход-ћ пргобрћстБ 
цолное собранЈе творенГи одного изб велп- 
чаишихБ отцсвб церкви.

Вб 1903 г. будетБ изданБ девлтни 
Т<>МБ ВБ ДВуХБ КНИГаХБ ВБ КОТорБГИ ВОИ • 
дутБ ВесћДБ1 на д-ћншн апосголовБ и по 
слаше св. Апостола Павла кб РимлннамБ.

Подписчики на 1903 годб желагопџе 
нм-ћтв н перввге восемв томовб, могутв 
цплучитБ нхб п<> уменБшеннои цћнћ, имен- 
но — по два рубл.ч за томб, а вб изн- 
ШНомб англ1ПскомБ переплет-ћ — по 2 р. 
50 коп.

Цћна за граннцеп: За оба журнала
10 (дсслтб) руб, с-Б приложешемБ 9-го 
тома „Творешб св Гоанна Злат<>уота“ —-
11 р 50 к., вб переплет-ћ 12 р ; за каждБТ 
журналБ отдћлБно 7 >семБ1 руб., сб при- 
л«жешемБ 9-го тома „Творенш св. 1оанна 
Златоуста“ — 9 рублеб, в б переплетћ 9
р. 50 к

Иногородние иоднисчикп надпзсБгеа- 
готб свои требовашн такБ: Вб Редакцпо 
„Церковнаго Вћстника“ и „Хрис.паискаго 
Ч-ген1н“ вб С -Петербургћ.

(ОТКРБТТА ПОДПИОКА на 1903 г.) 
на духовнБ1П журналБ

„СТРАННИКЂ"
сб бсаплатнБШБ приложешемБ „Обгцедо- 
ступноп Богослонскои Нибл1„теки“ и при- 
бавлешл кб неи.

ДуховнБ1П журнал-Б „СтранникБ“ бу- 
детБ издаватБСн вб 1903 году по прежнеи 
широкои программ-ћ, обиимагопдеи весв кругБ 
ДВНЖеН1П, богословско-философокон МБ1СДИ 
н церковнообшеетвеннон жизни, иитере- 
самБ которои онб неослабно елужитБ вб 
течеше бол-ће сорока л-ћтБ При журналћ 
вб качеств-ћ безплатнаго приложешл из- 
даетсл „Обгцедоступнач Богослов-кал Би- 
блгетека", им-ћклцац своем ц-ћлпо сдћлатБ 
ниолн-ћ доступнБши длн читателеи лучпив 
и капиталБн-ћпипл пронзведешл русскоб и 
иностраннои богословскоб литературм-

13б 1903 году подписчикамБ будутБ 
данБ1 два капиталБНБ1ХБ сочинешл:

а) „Православнал Богословекал Знди- 
клопедјл ‘ нли Богословекш Знциклопеди- 
чеекхи словарБ, с. 'держасцш вб себћ необ- 
ходимбш длл всл-;аго ссјб-?зно обрззован- 
наго челов-ћка св-ћд-ћшл по всћмБ предие- 
тамБ богословскаго и филооофскаго знашл, 
т. IV, вб которБ1П вопдутБ слова на Г- Д 
и Е (сб картами и нллгострашлмн) и б> 
нзвћстное сочин. Фаррара „Жизнб и труДН
с. вв. отцовб п учателеи церкви“ (т. ‘2-н) п 
перев А. II Доцухина, 2 е издаН1в сб 
иллгострашнми. в) Кромћ т<>го безплатио 
будетБ разослано сочинеше: „Воскресеше 
Христово какБ величаишее и достовћрнћ' 
ишее изб чудесБи, — богословско-апологе- 
тическш трактатБ противБ новћишихБ 
воззрћнш на ато собБте.

' ЖурпалБ по прежпему будетБ вб!Хо- 
дитб ежемћслчно книжкамп вб 10—1* и 
болће печ. листовб (до 200 стр. вб книжкћ 

Цћна: а) вб Росшго за журналг 
„СтранникБ“ сб приложешемБ ДвухБ т°- 
мовб „Обгцедоступноп Богословскоп Б-г 
отеки“ воеемБ (8 рублеп сб первсилк -и> 
б) за границеи 11 руб. сб перес.

НовБге подписчики, желагоВДв ПО.ЈУ' 
читб уже вБипедгше деслтБ вмпус> 
„Баблјотеки (четире тома „Правослаг.‘-;' 1



Собес*Д- Богослошн“, два т. „Исторш 
Хрнст. церквн вњ XIX в.“ и три т. лПравОс. 
БоГОСД. Внциклопедш“ И ОДИНЊ Т. С.ОЧИН. 
фаррара: „ЖиЗНБ И ТруДБ1 СВВ. отцовт, И 
учителеи церквн“ св иллмстраднми) ири- 
лагамтт, при вмаш-кћ всћхњ по 1 р за 
вмпускЂ (В-В перепл. по 1 р. 50 коп), а 
при ввшискћ на вмборњ по 1 р 50 коп 
, вв пер. по 2 р.)

Адресоватвсл: Вт, редакцјго журнада 
лСтранникт,и — С -Петербургт,. невскш 
проспектт, д. N о 182.

За редактара издателв проф. А. Ло- 
пухинт,.

(Кжижевни оглас.Ј „(ао сам у штдмпу 
другу књигу мојих пјесама под насловом : 

ЦВИЈЕЋЕ СА ХУМА.
Ове сам пјесме посветио Његовом Ви 

сочанству Књазу Петру Великом Војводи 
Захумском.

Књига ће изнијети 5 штампаних та- 
бака у осмини, а цијена јој је еамо 1 круна. 
Књига ће готова бити најдаље до конца 
мјесеца јануара 1903 године; а дотле мо- 
дим све моје пријатељс, познанике и љу- 
битеље лијепе кљижевности, да би се зау- 
зели око скупљања претплате.

За свако 10 претплатника дајем скуп 
љачу једли егземплар на дар, а кљижа 
рама обичан рабат. Претплату ваља слати 
на моју адресу у Никшићу Црна Гора 
(Моп(епе^го) а претплатници добиће књигу 
без другијех трошкова.

Молим све српске листове, да би овај 
оглас отштампали у цјелини или у изводу. 

Никшић, 5 децембра 1902 год.
С поштовањвм 

Новнца Ј. Николвћ.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ

Цетиње, 13 децембра. 
(Нв Глчвног Одбора за подизање 

дома умоболнијех.)
Њевино Императорско Височан- 

етво Велика Књагиња Милица Ни- 
колајовна благоиввољела је милостиво 
— преко Царско Руске Легације на 
Цетињу — послати хиљаду (1000) 
фиорина, као Свој прилог ва поди- 
зан.е Дома Умоболнијех. Главни Од- 
бор у најдубљој скромности и овијем 
вачином ивјављује Њевином Импера 
торском Височанству Великој Књаги- 
н,и Милици најтоплију благодарност 
на послатом милосрдном прилогу.

(Ив управе друштва „Цетињска Чи- 
таоница и Горски Вијенац.“) Ујсдињена 
друипва „Цетињска Читаоница и Горски 
Вијенац“ држала су своју главну годишњу 
скупштину у сриједу, 26 новембра

У одеуетву друштвеног предсједника 
г. војводе Сима Поповића, предсједавао је 
скупштини потпредсједник г. Мило Дожић.

Одмах у почетку сједнпце јавио је г. 
Дожић гкушптини да је друштво ивгубило 
два своја врсна члана. недавно премину- 
лог пок. А. Логотетиса, грчког посланика 
на Цетињу, и бившег друштвеног предсјед- 
ника, глав школ. надзорника, пок. Ђура 
Поповића. Пошто је екупштина одала по 
којницима дужну цочаст, одобрила је но 
ступак управе, која је мјесто вијепца иа 
гробу свога бив. предсједника приложила 
30 круна из друштвсне касе у корист 
оснивања „Фонда ва'потиомагање трговач 
ког 11 занатлијског подмлатка)" уписавгаи 
га тиме за првог утемељача.

За овим је уирава иоднијсла пзвјеш 
тлј о своме прошлогодишњем раду. Пошто 
се подуже дебатовало о томе, скупштина 
је захвзлила старој управи и нриступило 
се новим изборима.

Резултат је избора био овај:
Предсједник г. проф Ж<вко Драговиб, 

Потпредсједник г. Мнло ДожнЛ, секрогар г 
Јован ХајдуковнЛ, благајник г. Душан Фн- 
липовнЛ, управник позоришта г. Ћиро Ка- 
менаровиб, књижничар г. Алекси Марти- 
новиб, економ г. Пер<> Андриб. За одбор 
иике изабрата су ова г.г : бригадир Јанко 
ВукотиИ, бригадир Мнтар Мартнновиб, 
командир Машин Вожовнб канетан Јанко 
Милиб и г. Митар Ђуровнб.

Пошто је скупштинска сједница тра 
јала дуго, то је ријегоено да се ноново са 
зове нова екупштина, која ће још нека 
питања имати да ријеши

Нова екупштнна држата је 8 децембра.
И на овој скупштини морао је пред 

сједник подсјетити скуп, да је друштво пз 
губило још једвога ре( носнога свога члана, 
пок. Јова Дреча, дворског апотекара На 
ово је скупштина одала покојнику дужну 
почаст и ријешила, да се у име његово 
приложи из друштв^не касе 20 круна у 

лгоеречени фонд.
За овијем се пријешло на дневни ред: 

расцрављање о друштвеном органу, „Књ. 
Лвету.“ Послије живахне дебате. изабрат 
је нови књижсвни одбор од ових лица: г.г. 
ТЈ Ровински, Д-р Л Томановиб, Ж. Дра- 
говиб, Јован МашановвА и Јован Хајду- 
коеиА.

)сим овијех изабрато је још 15 са- 
радника, којн се друштву обећаше да ће 
(весрдно радити на побољшању листа.

Пошто је г. КаменаровиИ због оправ- 
данвјех разлога одступио од управништва 
позоришта. скупштина је на његово мјесто 
изабрала г. Душана Греготсба.

Иза овога је скупштина, на нредлог 
управе, изабрала 7 чланова као „Приређи- 
вачки Одбор.“ којему спада у дужност да 
< е заједно с управом. стара о приређивању 
друштвенијех забава

Овијем је и скупштински рад до- 
вршен.

Добрим људима!) Међу неколици- 
ном наших млађих чиновника покренута 
.,е ту скоро мисао о оенивању „Фонда за 
иотномагање трговачког н зинатлијског иод- 
млатка," којему би била задаћа да нпр 
шиље нашу добру сиромашну дјецу у свијет 
на изучавање сваковрсних корисних заната 
и трговине, да тима нашим будућим младим, 
вјештим и искусним трговцима и занатли- 
јама, домабим снновима. иружи доцније 
средстава за отварање радњД, успјешно тр 
говање и вођење заната, и т. д.

Кад се зна у чнјнм је рукама сва 
наша трговина с врло малим изузетком, а 
нарочито трговина на мало и различити 
заиати, — разумљиио је шго је ту замисао 
прихнатио сваки, на кога се тај одбор до- 
сад обратио. Оеобито ударише темељ и 
обећаше и за у будуће моралне и матери 
јалне потпоре тој замисли г. г. чланови 
скорашњих привремених контролних коми- 
сија, из чије је средине она и поникла.

Нижеименована су гоепода према томе
први оснивачи фонда:
1. Ј<ван И. Матановић кр. 6 хел. 24
2. Саво Церовић „ 10 г»
3. Нико Татар „ 10 п
4. Марко Радуловић „ 2 „ 90
5. Поп 1П. Мартиновић „ 5 л
6. Лабуд Гојнвћ „ 3 „ 60
7. писари: Влад. Иејовић,

Ж. Никневић, и Ристо
Врањеш, сваки по 2 кр. „ 6 л ””

8. Стеф. Перовић, обућар „ 2 л
9. Мило Татар „ 10 п

10. Мило Ковачевић „ 5 л
11. Мило Дожић „ 5 л
12. Ђуро С. Матановић „ 5 л
13. Мато Катурић „ 11 л
14. Митар Ђуровић п 10 1)
15. Перо П. Врбица „ 6 Ћ
16. Саво Радуловић „ 7 л 1
17. Лазар Мијушковић „ 20 Ћ
18. Вуко Вулетић „ 30 Ћ
19. Перо М. Почек „ 4 Ћ
20. Протођ. Ф. Радичевић „ 20 Ћ
21. Илија Хајдуковић „ 5 Ћ

Ио значајности нарочито ваља пстаћи 
још четири прилагача, а то је :

Друштво „ Цетињска. Тнтаоница и 
Горски ВијенацЈ које је у мјесто вијенца 
на самртни одар свога бившег предсједни- 
ка пок. Ђура Поповића приложила на ову 
добру ствар 30 круна, упиеавши га тиме 
за првог утемељача, и ијесто вијенца пок. 
Јову Дречу — како се то и у скупштин- 
ском извјештају износи — прплог фонду 
од 20 круна.

Н.1 исти су се начин одужили ејени 
пок. Ђура Попсвића и слушаоци 1. « И. 
године. богословије, скупивши између себе и 
нриложившп фонду 18 круна и 40 хелера.—

Г г Вуко Вулетић и Враћа Спасићи 
овдашњи трговци, опет ијеето внјепца пок 
Јову Дречу, по 10 круна, свеш 20.

Четврти је ириложник овд. књижар г. 
Перо Калчберовиб, којн 1е поред свога прн- 
лога од 5 круна уступио фонду и 1% °Д 
својих рачуна којс има од Гл. Држ. Кон- 
троле да наплаћује. —

И< тичући с похвалом ове лијеис при- 
мјере, Одбор гога фонда иреноручује овај 
начин одуживања уеп< мени на своје миле 
и драге, јер је овакав вијенац вјечит и 
нееравњено трајнији од којекаквих трошпих 
вијенаца за којс пуиимо Неорбима џепове.

Спиекове би нриложника могли да 
спреме сва г. г. благајници државних на- 
длештава, па умолити ону г. г. чиновнике 
и трговце који имају каквих прпмања да 

или 1% свога иримања или колико већ 
хоће приложе Фонду. У свему су свијету 
уведени биљеговани држ. рачуни, и само 
се на такве дају иснлате, на докле и код 
пас не буде тога, могла би дотична госиода 
а да и не осјете дати малсни свој причог 
на ову лијепу ствар.

Одбор се Фонда даље нада, да ће га 
нссумњпво цпмоћн сеи добри катриоте Црно 
горци макар и с мањим прилозима ; нада се 
д»ље да ће нагаи интелш ентнији људп о 
бразоватн у еваком иоље већем мјесгу под 
одборе, па приликом сијела, забаве, весеља, 
жалости и т. д. скупљати црилоге и слати 
нх досадањем скугљачу прилога г. Јовану 
Хајдуковићу, прпвр. секретару Књ Цр. 
Главно Држ Контроле на Цетиње ')

У то пме: срећзн почетав’
О д 6 о р.

') Новац се неКе одм« издавжи на одређеме 
сврхе, веК ће се — док понарасте Фонд — давати 
на добит у сигурне руке. У идућвм свескама „ Каиж 
Листа“ биће о овој ствари расправљањ*.

г (Спровод и погреб Јова Дреча) У
субозу био је спровод покојном Јову Дре- 
чу опћим саучешћем. За крстом су ишли 
ђаци оеновне и учитељско-богословске шко- 
ле са свештенством, који су складно пје- 
валп на измјену тужно „Свјати Боже“. 
Мртвачки еандук носили су пријатељи по- 
којникови на измјену; а за њим је одио 
његов синовац са рођацима и кумовима, па 
велико мноштво народа обојега пола. Изме- 
ђу осталих одличнијих особа ту су билп: 
г. војвода Шако Петровић, г. војвода Ла- 
зар Сочвца, г. сердар Перо Матановић, г. 
бригадир М. Мартиновић, шеф санитета г. 
др. Перазић ит. д., а између женског сви- 
јета начелница дјевојачког института Со 
фија Петровна са првима цетињским госпо 
ђама. Од вијенаца ћемо споменути оне 
положене од санитета и од дјевојачког 
инетитута. Опојан је био у Влашкој цркви 
а сахрањен на новом гробљу. Над гроб му 
је држао г. Ђуро Шпадијер, учитељ-упра 
витељ цетињске основне школе сљедећу бе- 
сједу:

Тужни екупе!
Овоме, што овдје лежн, дугујемо још; 

дугујемо, јер:
„И срцв му врвло,
И поштвио чвло,
И свако му дјело,
II жићв му ц'јело 
— Сад сломлквно крило —
Све му ј’ српско било.“ (3. Ј.)

Зато:
Стан’, Србине, па му 
Што је право дај :
Молитвицу српску,
Српски уздисај 1“ (3. Ј.)

Станимо за тренутак код овога гроба, 
а он ће нам и јаче показати силне смрти 
моћ; показаће нам неуспјех чошекове бор 
бе с њом, — да се човјек бори с њоме 
краћо или дуже, да најпослије положи 
оружје и животом плати јој харач свој. 
Истина је, да су сви створови њено робље 
и сви простори само гробље; али опет ни- 
је све њено, — најдраже што човјек може 
стећн у животу овом не прппада гробу — 
није под власт смрти!

Запитајмо се сад: да ли овај покојник 
што год стече у живету евом, што гробу 
не припада, што смрт неће под своју под- 
врћи власт ? Да лп он жеље, да ли он ра- 
ди, да ли он заслунси, да питање ово нађе 
на гробу његовом одговара, који приличи 
истинскон човјеку ? Одговор је наш, сло- 
бодан сам рећи : он живје и ради, и 
заслужи и као човјек, и као друг, и као 
пријатељ, и као Србин само оно, што истин- 
ском човјеку приличи, што гробу не при- 
пада, што за смрт не хаје — што траје!

Дасе п сад освјед^чимо, прегледајмо, 
ма п у кратко, покојников живот.

Јово Дреч родио се у Мостару 1844. 
године, гдје је добио основно образовање. 
Као вриједнога ђхка са три му друга по- 
сла руски консул Гплфсрдин у братску 
Русију, да продужи школоваље, гдје је 
покојник свршио пуну класичну гимназију. 
Покојниково родољубиво срце вукло га је 
к својему завичају. да поелужи родном 
мјесту. Тако и би: он се одмах по поврат- 
ку из Русије пооветп по потреби учитељ- 

'ском раду. Послије краткога учитељског 
рада бавио се апотекарекпјем послом З1/, 
године. Године 1874. посвети се с особи 
тијем одушевљењем. заборавивши на све 
друго, агитацији за устанак. 1876. устанак 
достиже највећн мах. Покојников рад опа- 
зише турске властп и он је морао бјежати, 
и у томе и дође у Црну Гору са неколи 
ко својијех другова. Кад се отвори рат 
ступи у Другатво Руског Црвеиог Крста и 
с тога часа непрекидно ишао је с војском. 
По свртетку посљедњег рата покојниково 
срце јако дирнуто би, што ова; рат не 
постиже све оно. што врлк покојник и 
сваки Србин жељагае. Угаљед овога он се 
није хтао повратити у родно мјесто, већ 
остадс у Црној Гори.

Његово Кр. Височанство Господар, 
признајући врлом покојнику неуморни и 
патриотски рад за српску идеју, а тако 
исто и заслуге војне у рату, постави га 
по свргаетку рата за Државног Аиотекара, 
коју је дужност покојни Јово чаено вршио 
више година; а особито благовољење 1Б. 
Кр. Височанства Гоенодара, као и цијелог 
срећно владајућег нам Дома, и поштовање 
које је међу нама ужпвао, јако га је кри- 
јепило, уз надање на бољу Србинову бу- 
дућност.

Године 1882. опет је ишао покојни 
Јово у Руеију, гдје је ступио у Медицин 
ску Војну Академију, изучавајући особито 
фар.мацију и друге кауке. које су потребне 
за апотекара. Бн<> је већ на трећсм курсу, 
п намјераваше свргаити потпуно медицинску 
науку; алп, по потреби државној, дође у 
Црн 7 Гору, гдјс опет заузе ирво мјесто; а 
доцније анотекарека радња поста његова 
својина, а он оста у својетву Дворског 
Аиотекара до самртнога часа.

У пжјелом свом раду покојннк је 
био прави брат сваком болеснику, не само 
као апотекар, него и личниЈем радом На 
први позив он трчаше, да болном помогне 
У вријеме рата, при оскудици у болничком 
персоналу, он не само да савјетова, него и 
наређива што треба да ее ради, и ради и 
сам, како у рату тако често и у миру.

Тужан глас о покојниковој смрти све 
је иас електрисас и окупвсмо се с тугом

у души и сузама на очи, да врлом покој- 
нику одамо посљедну и заслужену пошту. 
Ти, чеетпти Србине. заиста си то и васлу- 
жио. Заслужно си и поштовање и признање 
наше, јер из цијелога твога живота избијају, 
красе те хришћанске врлине: оданост Богу, 
Господару и роду; искрено друговање; 
вјерно пријатељевање; поштење, искреност 
и грађанске врлине; доброчинство. које ти 
чиње не из славољубља или празне сујете, 
већ из хришћанске дужности, не с тежњом 
за награду земаљску; али ти ћеш је цри- 
мити тамо од Онога, који је по заслузи 
дијели свијема!

Од свију црта твојега ваљаног карак- 
тера особито избија, особито предњачи — 
патриотска црта. Ти никад, ма гдје си 
био, егоиста не би. Твоја девиза бијаше: 
„Све за народ свој“. То нам свједочи свака 
ријеч твоја; то нам свједоче жеље и наде 
твоје: што год жеље, чему-год се нада, 
најсветија ти жеља и најцреча нада би, да 
виднш боље Орбинове дане; то нам свје- 
доче не само ријечи, не само жеље и наде 
твоје, — то нам свједоче и дјела твоја до- 
стојна успомене, поште и признања иашега!

Дакле, врли покојниче, истина је, и 
твој нам живот свједочи, да и ако је гробље, 
да и дко је робље у власти неситој смрти, 
— све није под њену круту власт, што 
човјеку припада. Њена је прашна душе 
тога, и сребро и злато, и свила и свита..., 
а дјела живе, и вјечно живе, да о њима 
покољења суде и уче се њима.

Херцеговци, браћо, удаљена од овога 
харача смрти, чућете: умрије Јово Дреч! 
Не, није добар извјештај такав! Умрије 
тијело Јова Дреча, поврати се одакле је 
и дошло, одужи се он смрти неумитној — 
дужитељу живота; а Јово онај, који са 
иравом на самртном часу могао је рећи: 
„Ја умирем, мили роде мој, али и живјех 
и радих за тебе“ — није умро, он је жив 
међу нама, и међу вама нек је жив!

Мир непелу твоме, честити Србине! 
Почивај мирпо у земљи, коју си жарко 
љубио! Лака ти српека земља, чијем си 
добру искрено, предано са пожртвовањем 
служио у дане искушења као и мира. Ти 
си нас задужио, да станемо често код гроба 
твога, и што је право да ти души дамо: 

„Молитвицу српску
Српски увдисај I “

Збогом, истински Србине! Лако ти 
души, и вјечнаја иамјат!

— Пигау нам из Црмнице:
Дана 25 пр. мјесеца ове године у пле- 

мену Глуходолском, преселио ее у вјечност 
умировљени свештеиик Иво Мпхаљевић у 
72 год. његова живота. Покојник родчо се 
је у добростојној кући свршииши ондагање 
гаколовање, буде у младим годинама про- 
изведен за душеетаратеља у племену глу- 
ходолском гдје је елужио ев олтару Го- 
сподњем 55 година. Он је произведен за 
свештеника у оно мукотрпн > вријеме, кад 
се је од свештеника изиекивало не само 
да послуже олтару Гоеподњ**м него и 
Отачаетву — мачем и пушком па бојном 
пољу. Покојник се је још као м иче свој- 
еки прихватио једне и друге <\жности и 
према његовој хитрости бир>г у чувеној 
црногорекој гарди и јуначки војев&о и у 
боју на Крињицама 1862. године рана до- 
пануо, а као такав показао ее је међу пр • 
вим борцима и у потоњем рату.

Покојник је био благе и племените 
парави, побожан и ревносан свештеиик, 
помажући сиромашним племенпц :ма и сло- 
вом и дјелом.

Одликовао се је као добар и марљив 
домаћин и радник, те је служио за при- 
мјер у сваком обзиру.

Такве врлине које су красиле ову 
праву доброту христијанске душе, допри- 
нпјеле су те ее бијаше слегло мноштво 
народа из овога племена и осталих пле- 
мена црмничких, да посљедњу пошту ука- 
жу овоме усрдном и ревносном служитељу 
св. олтара и храбром сину миле му и дра- 
ге домовине.

Читање Јевангелија, спровод, упоко- 
јену летургију и опијело свршили су све- 
штеницн: буковички Саво Вукосавовић, 
брчеоски Нико Јовановић и Јоваи Јоваче 
вић, лимњанеки Ђуро Клисић, глуходол- 
ски добри старина сердар—поп Јоко Вој- 
водић, јован Гвовденовић и томо Јововић. 
учитељ поп Никола Чаловић са ђацима 
увеличао је сировод од куће покојникове 
до саборне цркве.

Прц прадаји зсмних остатава у име 
свештеника и народа на гробу се са по- 
којником дирљивом и значајном бесједом 
опростио Саво Вукосавовић, парох букович- 
ки. Мир праху његову — Бог да му опро- 
сти и насели душу у Небесио Царство и 
блажен јој пут. Амин. с. в.

(Биоградске ,.В Новостиго похитале 
су да обавијесте своје читаоце какав је 
утисак учинила на Цетињу вијест о путо- 
вању грофа Ламздорфа у Биоград и Со- 
фпју, саопштавајући из бечког „Цајта“ извје- 
штај допис.ника тог листа. који се бавио 
прошлих дана на Цетињу. „В. Новости“ 
узимљу тај извјсгатај као сасвам „природ- 
ну“ ствар, сјећајући севаљта, какав јеутисак 
на њих учинила она иовинерска вијест, 
да руски Цар долази на Цетиње.... Какав 
Р ко онако и о друтоме мисди.



(ГГрви редовни скуп Кат. Учит. 
Удружења) 1902. године, који је одређен 
био да буде 24. новембра ов. године, а од- 
ложен је ушљед смрти Главног Школ. 
Надзерника Г. Ђура Поповића одрзкаће 
се 22. ов. мјесеца на Цетињу.

Цетиње, 12. децембра 1902.
Управа Катунеког Учител. Удружења

^Читаоцима „Књижевног Лиета .)
Свеска „Књ. Листа“ за септембар и окто- 
бар ове године почела се штампати још 
крајем септембра и давно је век читаоци 
би имали у рукама, да се није њено штам- 
пање морало прекинути с тога, што је 
Државна Штамиарија, у којој се рКњ. 
Лист“ штампа, била обузета пријеким пос- 
лом. који се никако није могао одложити. 
— Овијем се потписато уредништво правда 
пред читаоцима свог листа, што нијесу 
речену свеску добили на вријеме, а добиће 
је брзо јер се иста доштампава.

Уредн. „Књижевног Листа“.

(Ив управе вароши Цетиња) Про- 
шле и ове недјеље било је странаца на Це- 
тиње 113 и то: Из Аустрије 71, из Италије 
3, из Инглешке 1, из Србије 3, из Турске 
34, из Њемачке 1.

Телеграми Бечног „Нор. &ира'‘.
МАДРИД, 8 децембра. — 11о- 

тврђује ее да је ухваћена фамилпја 
Химбер у Мадриду, која је била 
иредана на раеположење француском 
посланику.

КАРАКАС, 8 децембра — Да 
нас је отпочела блокнда обала

ЦАРИГРАД, 9 децембра, — Пор- 
та је управила јевропеким валијама 
окружницу, којом их чини одговор- 
не ва потпун ред до 20 дана.

ЛИВАДИЈА, 9 дмцембра.— Цар 
и Царица отпутовали су у Петро- 
град.

КАРАКАС, 9 децембра. Ка- 
стро је примио предлог еавевника да 
Рувевелт иресуди парницу.

РИМ. 9 децембра. — Стигла је 
Књ' гиња Милена дочекана Краљем 
на станици.

ТУЛА. 10 децембра. — Тодстој 
се равболио од пнеумоније.

ВАШИНГТОН, 11 децембра — 
Шемачка Ингле. ка и Италија иред- 
ложиле еу Рузевелта ва арбитра. Ру- 
зевелт још нпје одлучио.

ВИОГРАД, 12 децембра —Сти- 
гао је Ламвдорф, ког је на еганици 
дочекао министар иностраних дјела 
Антонић и више депутација. Уз оду- 
шевљене овације мноштва народа 
отпраћен је у руеко послааство. 
Сјутра иде у Ниш. Град јо искићен 
ваставама и освнјетљен.

ЦАРСКОЈЕ СЕЛО, 12 дец — 
Стигла је овдје царска породица.

ЦАРИГРАД, 12 децембрд. — 
Порта је поновкла наредбу власти- 
ма да ивбјегавају ексцсе против бу- 
гарског становништва при иремета- 
чини, чпнећи их одговорне.

БИОГРАД, 13 дец. — Гроф 
Ламздорф, праћ«н Антонићем и др- 
жавним савјетником Гкоздићем, от- 
путовао је у Ниш, аклаииран ста- 
новништвом.

НИШ, 13 дец. — На станици 
повдравио Ј-е Ламвдорфа Краљев адју- 
тант Петровић од стране Краљеве, 
генерал Јанковић од етране војске, 
префект Станковић и пресједник оп- 
штине Миловановић од етрано на- 
рода. Са станице је Ламвдорф отнра 
ћен у конак, гдје га је Краљ све- 
чано примио и преставио му Кра 
љицу.

— На великом обједу Краљ је 
пио у здранље Цара и Царице, 
Лам8дорф је навдравио Краљевском 
пару. Лакздорф је отпутовао у Со- 
фију, испраћ^н војничким почаетима. 
Краљ се опростио са Ламвдорфом 
најтоплије.

СОФИЈА, ! 3 децем. — Грофа 
Лам8дорфа дочсгслису у Цариброду 
министри Дамав, Лудеканов, Понов

Уувднв.*.' ДГ’ Д Т0НЖИМ11*.

и руски агент Бахматјев Ј С офији 
је на станици повдравио Ламндорфа 
Књкжев адјутант Николајев у име 
Књажево, сви министри пресједни- 
штво сабрања, општински пресједник 
поднио је хљеб и со. Ламздорф акла 
миран отираћен у двор, гдје ће бити 
гост Књажев.

СОФИЈА 14 дец. — На обједу 
у рус.кој агенцији дочекали су Лам8 
дог.фа вође партија: Каравелов, Пет- 
ков, Радославов, Гешов. Ту су били 
и дипломатски преставнаци Аустро- 
Угарске и Србије. Адреса, коју Ма- 
кедонци намјеравају предати Ламз- 
дорфу, тражи гувернера Хришћа- 
нина и војску хришћанску.

ЦАРИГРАД, 14 дец — Муте- 
сарифа у Бајзиду, који није извјесио 
заетаву на Никољдан, руски консуо 
није хтио примити на честитнње. 
Усљед енергичног протеста Зиновјева, 
Мутесариф је био вбачен.

О Б Ј А В А.
Зарнја Оташев Марковић. са Данилова-

Града, отпутовао је отрагу тридест година 
у иностранство и у току тога времена нпје 
о себи давао никаквог гласа.

Умољава се свако ко би о поменутом 
Зарији знао да достави

Мин. Ин. Дјела.

Главна овлашћена ингернационална 
Агенцнја зч путовање.

ВРАЋА БАНАЦ
у Дубровмику

За преважање паробродом и жвљез- 
1пцом у8 обаљене цијене:
18 Дубровника за Нев-Јорк преко Хавре 
л п „ С. Франциско (Калифор

нија) преко Хавре; 
п „ „ Аласка;
„ „ „ Монтввидео и Вуенос-

Апрес;
„ „ П пУнта Арена;
« п п Валпараисо;

П Икике;
„ „ „ Оакланд;

„ Нев-Зеаланд;
„ „ „ Аустралпју.

За нутне карте, цијеие п поближо
)бавијести треба сс обратити истој Аген- 
цпји или ти за даље извјешћајо код госп. 
ТПпира Јовановиба у Котору.

Р 66 Бп. 91 2 12

О Г Л А 0.

Потписани ставља до знања онима, 
који се тиче знати, да од данас па у бу 
дуће ноће одговарати оноие, коме би се 
задужио мој већ сад одијељени брат Кољ 
Дема; а за свс досадање дугове, молим 
његове дужитеље, да ми се са чистим ра 
чунима иријаве најдаље до 1 јануара 1993 
год., ради свога знања и уцрављања у на- 
шим дјелидбеним рачунима.

Послије тога даиа пећу призннтп ни- 
чије потраживање.

Подгорица, 8 децем. 1902.

Зеф Двма
Р. 69 Бр. 92 1-2

К 0 X 0 Ђ Е?
са малим уложцима велнке згодитке стећп, 
нека наручи чим пријо срећке краљ. уг. 
повл. разредне лутрије код банковне тврдке 

КЕОНФЕЛД И ДР. У ЗАГРЕБУ 
генерално ваступетво краљ. уг. повл. равр. лутрије.

Од 110.000 изданих с,:ећака добива их 
55.000 огромну своту од

14 милиона и 459.000 крунЈ

Свака друта срећка добива. з©-
Највећи добитак који се може добитп са 
једном срећком:

Једач мнлион круиа
затим кр. 800.000, кр 700.000, кр. 680 000, 
кр. 660 000, кр. 650.000, кр. 400.000, кр. 

200.000, кр. 100.000, и т. д. и т. д.
Банковна тврдка

Кронфелд и др, Загреб
генерално ваступсгво крал>. уг. повл. равр. лутрцје

вжддвалжц: др&авиа

асплатила је својим муштеријама теком пет 
годишњег обстанка краљ уг. разредне лу 
трије зећ нреко

30 милиона круна у готовом за згодитке.

Вучење већ 13. 14. и 15. јануара 1903. 
(по нов кал.)

- ------§---

Цијене срећака за трећи разред:

цијела кр. 64. — половвца кр. 32. — 
четвртина кр. 16. — осмина гср. 8. —

Наруџбе шаљу се најбоље уједно са 
новцима поштанском упутницом или у 
препорученом листу.

Банковна тврдка
Кроифелд и др. у Загрвбу

шаље службепу основу као и од ње пздану 
брошуру која тачно равјашњује битност 
краљ. уг. повл. разредне лутрије свакоме 
на вахтјвв бадава и франко.

Р. 196 Бр. 93 1-3

ЈАВНЛ БЛАГОДАРНОСТ.

Приликом емрти и погреба мога 
нигда незаборављеног оца

Попа ИВА МИХАЉЕВИЂА
који се пресели у вјечност 25 пр. 
мјесеца послијс кратког боловања у 
72 годннн свога живота, иемогу про 
пустити да овом приликом не изја 
вим особиту благодарност — Његовом 
Високопреосвештенству Митрополиту 
Митрофану на брзојавном саучешћу; 
господи ссештеницима нз мјее.та и 
околине, који на глас његове смрти 
похиташе и до вјечне кућс испрати- 
ше : попу Нику Јовановићу, иопу Јо- 
ку Јокачевићу, цопу Ђуру Клисићу. 
сордару иопу Јоку Војводићу. цопу 
Јовану Гвозденовићу, попу Т>>му Ј<>- 
вовпћу, п>>пу Саву Нук<>сан'>нићу, гс>> 
јн се са покојником у пме евештс- 
ннка и народа над отвореним гробом 
днрљивим говором п значајном бесје- 
дом опростио; учитељу попу Николи 
Чаловнћу са школеком дјецом; господп 
учатељима: Андрпји Јоваиовићу. Мап 
ку Вујачићу на писменом саучгшћу. 
хвала и свим оиим плеиеиима, који у 
велик<>м броју на ожаловање стигоше; 
овдашњом свем чиновниттву с бра- 
ћом Глуходољанима н пријатељима, 
који покојника пречувашо, од срца 
оплакате и до вјечне куће испрати- 
:пе. < вима и снаком остајом благо- 
даран ма којим начином учество 
вагае у нашој великој жалости.

Г л у х и - д о, 6. децембра 1902. 
Ожалошћени

Филип попов Михаљевић
с родбином.

Р- 182 Вр. 94 1—ј

+
го

по-
св.

Богу јо угодно било себи 
поввати нашег доброг оца

ЂОКА ЛУКАЧЕВИЂА
Т I’ Г О В Ц А

којн умријо 5. ов. м. у 83 
дини овог живота.

Тијоло милог покојника 
гребено је јучо у гробљу
Ћор^а ув волнко учегпће паро- 
да; на чем свима од срца бла- 
годаримо.

У име породице

ОВЈЛОШЋЕВИ Синови:

Стеван и Панто Лукачевић.

Подгорица, 7 Децембра 1902. 

Р. 56 Бр. 95 1 — 1

У
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Под притиском тешке туге, која нас 

нзненада задеси смрћу нашег нигда- 
непрежаљеног стрица

ЈОВА. ДРЕЧД
света нам је дужност из дна дуШе 
заблагодарити Његовом Краљевокоц 
Височанству Књазу Господару, као к 
свему Узвишеном Двору, на особиту 
пажњу, коју поклонише покојник> 
кроз све вријеме његова боловааа' 
што бијаше најживљи мелем његовој 
неизљечивој бољи, као и свима нама.

Нашу тугу у велико је ублажио 
онако топли одзив браће Црногораца, 
као и Херцеговаца из мјеста и уну- 
трашњости, којп па глас смртп по 
хиташе лично или телеграфично да 
тугу с нама подијеле.

На првом мјесту нека је вјечита 
благодарност Њег. Високопреосвеш- 
тенству Г Хаџп-Савви Косановићу 
на његовом телеграфичном саучешћу.

Оеобнта хвала шефу санитета, Г-ну 
д-ру Божпдару Перазићу, као и дру 
Огњеновићу и Банцу, којн су покој- 
нпка чисто дружевски обилазилп иева 
средства улагали, да га из чељусти 
емрти пзбаве. Ово је најјаче избило 
при пошљедњем опроштају кадму над 
мртвпм трупом онако ливни вијенац 
од стране саннтета положише.

У исто вријеме благодаримо нали- 
јепим вјенчевима началница Инсти- 
тута Г-ђци Софији Пет. Мертвчго. 
ка<> и његовом плпчн<>м прпјател.у из 
РусијеЛ

Срдачно благпдарнмо Г г. Војводама 
Шаку Петровићу п Лазару Сочица, 
ка<> и управитељу вароихн Цетиња г. 
командиру Машану Божовићу, који 
цокојника до вјечне куће иепратпше.

Нека је хвала г. г. професорнма 
гимназнје и богословско-учит. школе. 
а тако н учитељима и учитељицама 
мушке п женске основне школе. који 
ен својим ђацима спронод увеличашв,

Негса је наша топла хвала много 
бројжии грађанству обојег пола. на 
нстинском саучешћу и пратњи милог 
нам иокојнпка до вјечне куће.

11>>наособ хвала управљајућвм учи- 
тељу осн школе, г. Ђуру Тпадијеру, 
који се <>„ако снажним н дирљивим 
1’овором са покојнпком оцрости.

Свпма п свакоме, ко нам ма којиа 
иутсм иритече у тешкој жалостп, 
нека је <>вим иутем наше особито 
признање п најтоплија благодарност.

Цетиње. 12 дсцембра 1902 г.
О Ж А .1 п „I Т, Е Н И :

Синовци: Гава '1’одор и Јероиије 
Дрочи и остала родбина.

Р. 305 Бр. 96 1—1

БЛАГОДАРНОСТ

Јављајући својим пријатељима, 
да се моја шћер

Д а н и ц а
ирсселила у вјечност 28 ирогалог мје 
сеца. а у једанајестој својој годпни, 
истом сматрам за дужноет и8Јавити 
благодарност свијема оним, који нам 
лично, нпсмено или телеграфски изја- 
внше саучешће. — Особита хвала 
госп. др у Банцу на његовом старању 
око паше покојнице приликом боло- 
вања јој

Велнгсз хг.ала г г овдашњим свеш- 
теницима, којп покојннцу до гроба 
испратигае.

Искрена хвала мојим друговима у- 
читељима, који сученицима увсличашв 
спровод; особнта хвала госп>фч унп- 
тсљицн Марковићки, која са своЈИМ 
ученицама испратн покојницу, којс 
ученпце на самртпичкп одар полојви- 
ше вијенац п једна од њих у имс 
свију опроети се с покојницом са ве- 
<>ма дирљивом бесједом

Подгорчца, 2 децембра 1902 г. 
Ожалошкони:

Ристо Ларковић с иородицом и 
осталом родбином.

К- Ц. Драеаввзј ПЈтвЈгпарији


